

这所幼儿园有位好老师

用爱与智慧 润泽童心、当好榜样

没有华丽的语言,没有惊天动地的故事,无锡市机关幼儿园教室副主任谈允忆有的只是日常生活中智慧和爱,呵护每个孩子,帮助他们走好成长的每一步。不出所料,前不久公布的“2019—2021学年度无锡市优秀教育工作者”名单中,谈允忆在列。



用智慧和爱培育儿童

工作22年,谈允忆有18年扎根在一线。她总说:“谁爱孩子,孩子就会爱她。”在她眼中,每一个孩子都是美好的,总能从孩子一个细微的动作,一句不经意的表达中,准确解读孩子内心的需求。无私的爱就是她走进孩子心灵的“钥匙”。

出于对孩子们的爱,谈允忆善于把积累的教育智慧作为启迪儿童心智的法宝。“乌鸦喝水”是孩子们耳熟能详的故事,孩子们对故事中“在瓶中加入石子,乌鸦就能喝到水”的定论深信不疑。果真如此吗?谈允忆以此为突破点,设计了教学活动《乌鸦喝水新传》,让孩子们通过探究和操作,发现在瓶中水不多的情况下,把石子放入瓶中并不能使水面上升至瓶口处,从而了解到“乌鸦能否喝到水”与填充物性状有关。孩子们颠覆了书本上获得的“经验”,同时拓展、寻找“乌鸦喝水”新的途径。

凭着奇思妙想和扎实的教育功底,谈允忆还设计了《趣玩骰子》《我爱国旗》《嘟嘟的秘密基地》等大量优秀的趣味盎然、孩子们喜欢的原创教学活动。在与孩子们共同生活、游戏中,谈允忆常围绕他们的兴趣点形成一系列有趣的探究活动,比如“植物的弹簧”“叶子上的洞洞”等系列活动,以及“捕羊袋”“会跑的电”“好玩的冰”等科学探究式活动。教育智慧的魅力难以抵挡,谈老师的身影在哪里,孩子们目光总是追随在哪里。

做毫无保留的前辈

在幼儿园青年教师们心里,谈允忆是一位怎样的老师呢?“教研先锋”“毫无保留的前辈”是年轻老师给她最多的评价。

谈允忆总是毫无保留地把多年从教经验传授给年轻教师。为实践课程游戏化改革理念,提升青年教师的专业能力,她将课程审议的重点由集体教学活动转为区域游戏指导,通过现场示范、及时沟通等方式提升年轻教师们观察、反思和指导能力;从各年龄段班级环境布局、班级区域材料及学习过程轨迹、班级公约制定、幼儿作品展示、班级种植角环境五个方面设计并制定分层评价量表,为教师们详细分析、解读,提供帮助。无论是周计划、备课笔记,还是观察记录、评语,她都会悉心指导年轻教师并逐一反馈。年轻教师都能感受到,每一条批注、每一次面谈都让他们受益匪浅。

说谈允忆是“教研先锋”,一点也不为过。她参与过多项课题研究,是江苏省“十二五”课题“创意制作室的建设和活动设计的研究”、江苏省教育科学规划课题“师幼共建创意实习场的行动研究”、省“十三五”规划课题“幼儿创意学习活动的实践研究”的核心组成员,多篇论文在国家、省、市级评比中获奖。谈允忆还是《家庭教育关键词》(幼儿卷)、《幼儿园课程特色教材》(中班上下册)、《幼儿园家园共育实用手册》编委成员,2020年与人合作编著的《环境,幼儿的第三位教师——幼儿学习环境设计与运用》正式出版,让更多年轻老师、家长从中获益。

(李征、秋实)

为“中国服务” 育英才

我市举办2021年 金钥匙品牌教育年会

11月24日,以“为‘中国服务’育英才”为主题的国际金钥匙学院无锡分院2021年金钥匙品牌教育年会在无锡城市职业技术学院举办。

国际金钥匙学院无锡分院于2017年11月1日成立,落户无锡城市职业技术学院,是国际金钥匙组织在国内授予的第一家分院。无锡分院自成立以来,以国际金钥匙服务理念培养国际化酒店技术技能人才,积极探索中国服务人才培养模式创新,从师资培养、课程建设、技能竞赛、服务社会等四方面进行创新实践,精心组建的校园金钥匙班,在各类国家、省市级服务接待与校园文化活动中充分展现了校园金钥匙的专业风采。近三年,无锡分院连续获得国际金钥匙学院授予的“中国服务示范院校”“金钥匙教育服务创新奖”“金钥匙高端人才培养优秀教学案例奖”等殊荣。

年会在校园金钥匙的风采展示中拉开帷幕,无锡分院院长陈霞,介绍了分院近年来致力于为中国服务培养精英人才的探索与实践。无锡分院副院长徐群征宣读国际金钥匙学院无锡分院金钥匙品牌教育委员会相关任命的决定。传承中国金钥匙服务理念,创新金钥匙人才培养,现场举行了金钥匙客座讲师以及企业顾问委员受聘仪式,金钥匙客座讲师与校园金钥匙结对拜师并授章。仪式结束后,召开了国际金钥匙学院无锡分院金钥匙品牌教育工作研讨会,共商金钥匙高端服务人才培养。

(张立英)

无锡高校产教融合领域再拓宽

脱普集团与无锡太湖学院展开合作

无锡高校产教融合发展再添喜事。11月25日,无锡太湖学院与脱普日用化学品(中国)有限公司(以下简称脱普集团)合作正式开启,双方将在产学研结合、人才培养等方面展开深度合作。

签约仪式现场,脱普集团新零售副总裁洪伟伦表示,脱普集团是一家国际化、多元化的日用消费品集团公司,以成为“全球幸福家居生活的引领者”为企业愿景,已有70多年品牌运营经验。脱普集团旗下拥有脱普TOP、妙洁等知名品牌。在凯度消费者指数发布的《2021全球品牌足迹报告》中,妙洁再一次荣登消费者选择最多的前50个品牌榜单。

“此次校企合作,作为数字经济转型下有社会责任担当的行业龙头,脱普集团在数字经济发展的驱动下,运用企业文化和市场优势,赋能高校,共创可持续发展的社会应用型人才培养模式。”洪伟伦说。

太湖学院副校长陈鹏飞说,作为无锡地区唯一一所省市共建的应用型本科高校,太湖学院始终坚持应用型发展定位,主动融入区域发展,紧密对接市场需求,持续深化教学改革,以产教融合、校企合作为抓手,服务地方经济社会高质量发展,成绩瞩目。“十四五”期间,学校将通过一系列顶层设计,创新治理结构,在现有校

企合作基地基础上建设集产业学院、产业教授、产业平台、产业基金和产业园区“五产”元素于一体的全新育人平台,形成全方位、立体化的合作格局,实现校企“专业共建、人才共育、过程共管、成果共享、责任共担”。同时,学校还将进一步强化企业育人主体地位,充分利用校企双方优势资源解决企业发展中的实际问题,促进学校专业建设、人才培养再上新台阶。“此次学校艺术学院与脱普集团合作,一定能整合双方优势资源和力量,持续拓展合作的广度与深度,当好无锡高质量发展实践者和见证者。”

(陈春贤)